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12. z,=cisa, ae ]— 2, 72'[
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4.

4.1.
Assintotas Verticais :

Se x <0: f é o quociente de fungdes continuas 10go € uma funcdo continuaem /R".
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Logo o gréfico ndo tem A.V. quando x —0".
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Logo o gréfico ndo tem A.V. quando x —0".
Se x >0: f é o produto de fungoes continuas 10go é continuaem IR".

Concluimos que o grafico ndo tem assintotas verticais.

4.2.

g(x)= f(x)—x+In"x,Vx € IR
Logo g(x)=xInx —x+In*x, Vx € IR*
2Inx  (x+2)Inx

g'(x):lnx+1—l+2lnx><l=h1x+ Vx € IR"
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g(x) n. d. \ min. / Max.

g é estritamente decrescente em ]0,1] e estritamente crescente em [1,e].
Minimo relativo: g(1) =-1
Maéximo relativo: g(e) =1

4.3. g(x) =xInx—x+In*x, ¥x e IR"
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Gréfico:

5.C.A: lim(g(x)-2)=0< lim g(x) =2

logo o grafico de g tem uma A.H. quando X — +co de equagdo y =2

g(X)=0=f(X)=0=x=-1vx=2
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O grafico que pode representar a fungdo g é o IV.
O grafico I11 ndo pode representar pois a equacao da A.H. apresentada é y =—2 e deveria

ser y=2.
O gréfico Il ndo pode representar a fungéo g pois g’ mantém o sinal de f

(visto que e * > 0) pelo que g é estritamente decrescente em } 0, 2] e estritamente crescente
em [2,4od].
O grafico | ndo pode representar a fungdo g pois nesse grafico ndo temos -1 como zero de
g’, 0u seja, no ponto de abcissa -1 a reta tangente ao grafico ndo é horizontal.
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Como a € }—g,Ol:vem que sena <0 pelo que sena = 1 é impossivel.

1 T V4 T V4
sena=—— AAd € }——,0{ & sena = sen(——)/\ ac }——,O{ Sa=——
2 2 6 2 6

7. D, =[-aala>0

f(-a)="f(a)

f(a)> f(0) < f(a)—f(0)>0

f(x)=f(x+a) < f(X)— f(x+a)=0<g(x) =0, comg: [-a,0] —>IR definida por
gx)=f(x) - f(x+a).

g é continua em [—a, 0], pois ¢ a diferenca de fungdes continuas. Temos:

g(-a)=f(=a)~ f(0) = f(a) - £(0) >0
g(0)= £(0)~ (@) =—(f(a) ~ f(©) <0

Logo, g(—a)xg(0) <0, assim pelo corolario do Teorema de Bolzano vem que:
dcel-a,0:g(c)=0=3ce]-a,0[: f(c)=f(c+a).



